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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – LICENCIATURA

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, na sala cento e vinte e sete do 
Bloco Docente/administrativo, da Universidade Federal da Fronteira Sul, campus Laranjeiras do Sul, reuniram-se 

os integrantes do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências Biológicas – Licenciatura para a sexta reunião 
ordinária, presidida pela coordenadora do curso, professora Silvia Romão. Fizeram-se presentes os docentes Gian 
Machado de Castro, Ricardo Key Yamazaki, Vivian Machado de Menezes e Yasmine Miguel Serafini Micheletto, 
bem como a representante dos técnicos administrativos em educação Daniele Guerra da Silva e a discente Alcione 
Cordeiro de Andrade. Iniciada a reunião, passou-se, de imediato, aos informes. 1 Informes: 1.1 Troca de turno 
do curso: a coordenadora informou que foi aprovado pelo Conselho Universitário (CONSUNI) a alteração do 

turno do curso de integral para noturno, referente ao PPC 2019, para ingressantes a partir do semestre 2025.1. 1.2 
ENADE 2024: a coordenadora informou que foi realizado o pré-cadastro dos estudantes matriculados em estágio 
que precisarão participar da avaliação prática do Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (ENADE) 2024, 
referente ao estágio. Também foi realizado o pré-cadastro dos orientadores e supervisores de estágio. As 

orientações de cadastro e informações relativas à atividade foram encaminhadas via e-mail aos supervisores. 1.3 
PIBID 2024: a coordenadora informou que a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior 
(CAPES) publicou o resultado final do Edital nº 10/2024, do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à 
Docência (PIBID). A universidade foi selecionada para participar do programa. Também foi publicado o Edital nº 
44/PROGRAD/UFFS/2024, referente a seleção de discentes para atuação no PIBID. O curso contará com 24 bolsas 

para estudantes que participarem da atividade. Foi comentado sobre o informe. 1.4 Vaga docente do curso: a 
coordenadora informou que foi enviada a solicitação de contratação de docente para a área de Ciências Biológicas. 
O processo está tramitando na Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGESP). Possivelmente até o final do 
semestre 2024.2 será nomeado o segundo colocado do concurso vigente para análise da documentação em relação 
ao perfil da vaga. Se atender às exigências poderá entrar em exercício. Caso contrário, será nomeado o próximo 
colocado. Os membros do colegiado comentaram sobre a análise técnica dos perfis dos candidatos, realizada com 

base nas informações do currículo lattes. Na sequência, passou-se à Ordem do Dia. 2. Ordem do dia: 2.1 
Aprovação Atas 2ª Reunião Extraordinária e 5ª Reunião Ordinária: em apreciação, a Ata nº 07/CCCBL-LS
/UFFS/2024, da 2ª Reunião Extraordinária de 2024 e a Ata nº 08/CCCBL-LS/UFFS/2024, da 5ª Reunião Ordinária 
foram aprovadas pelos membros do colegiado, sem objeções e por unanimidade. 2.2 Solicitação de Cancelamento 

 de Estágio Supervisionado: a coordenadora apresentou a solicitação de cancelamento de matrícula do aluno 
Nilton de Oliveira dos Santos no CCR GCH1276 Estágio curricular III, bem como a justificativa para o pedido. 

Após debate, em análise, o colegiado aprovou a solicitação para o estudante. 2.3 Edital de Transferência e 
Retornos: a coordenadora apresentou o Ofício-Circular Nº 2/2024, encaminhado pelo Departamento de Ingresso 
da Graduação (DIG), que solicita a indicação de vagas a serem ofertadas pelos cursos no Edital de Transferências e 
retornos referente ao ingresso no semestre 2025.1. Foi comentado sobre a proposta de quantidade e distribuição de 



vagas encaminhada pelo departamento e sobre a alteração de turno de oferta do curso. Após discussões, o 
colegiado aprovou a distribuição de vagas conforme proposta do DIG, sendo 12 vagas para Transferência Interna e 
Retorno de Aluno-abandono, 14 vagas para Transferência Externa e 14 vagas para Retorno de Graduado, 
totalizando 40 vagas, com a observação que tais vagas serão ofertadas para o turno noturno, com a ressalva de que 
no período de transição, poderá ocorrer situações em que os estudantes terão que cursar componentes ainda no 

turno integral. 2.4 Edital Processo Seletivo PIN: a coordenadora comentou que receberam a minuta do Edital 

referente ao Processo Seletivo Exclusivo do Programa de Acesso e Permanência dos Povos Indígenas (PIN), com a 
solicitação de indicação de vagas a serem ofertadas pelos cursos referente ao ingresso no semestre 2025.1. Após 
análise e debate, o colegiado aprovou a oferta de duas vagas do curso para o processo seletivo, conforme proposto 
pela Diretoria de Políticas de Graduação, com a observação de alteração do turno de oferta para noturno. Não 
havendo mais nada a tratar, às onze horas e trinta minutos, foi encerrada a reunião, e eu, Diana Baldin, Assistente 
em Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei essa Ata que, após 
aprovada, será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e pela Coordenadora de Curso, Silvia Romão, 
na condição de presidente.
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